

文明 美丽人生——寻找最美劳动者

为企业服务就是享受

本报记者 王红 文友明图



她是一名基层公务员。上班时,她曾不厌其烦花上两天时间,只为一家企业核准名称;下班了,她为了不办事群众空跑一趟,仍守在岗上办业务,甚至因此错过回家的班车……她叫梅娟,是中牟县工商局注册科一名普通公务员。

走进中牟县行政审批中心,梅娟所在的工商局窗口前,“河南省优质服务窗口”的牌子十分醒目,这可是全省优化经济发展环境工作难得的荣誉。

正在窗口办事的孙女士3分钟就办完了手续。孙女士是中牟县彦林养殖专业合作社的合伙人之一,她告诉记者,本以为办营业执照很费事,没想到前一天上午来咨询,下午核准了名称,今天填了申请

递上就办完了,“多亏了工作人员耐心把所有需要准备的资料都给交代清楚了,不然肯定要跑好几趟。”

而梅娟的耐心远不止于此。注册登记是企业进入市场的第一关,按照规定,同行业不能出现相似相同的名称,不能有数字,不能与国际驰名商标相似相同,以及无违反《企业名称管理规定》的其他内容等。投资人来填名称申请表时,梅娟首先要在全省联网的工商注册名称库中核准名称,办理一个需要核准的名称,很可能会有上千条相似名称,需要一个一个辨认。曾经有一个商贸类的企业想起名为“昌盛”,因为该类企业名称数量太多,很容易“撞车”,连续起了几个名字都没有通过。后来梅娟建

议他起三个字、四个字的名称,他又和别的股东重新商量,最终帮他们换了20多个名称,花了两天时间才找到合适的。

有人说她太“实心眼”,可梅娟说,当付出得到认可,这是自我价值所在,更是一种享受。

日常工作中,梅娟一天要受理二三十起业务,而咨询和打印信息单的根本没数。“累的时候,想想给企业办好执照后他们的开心,我心里也很替他们高兴。”

现在,很多常来办事的企业都和梅娟“拉上了关系”,“很多去别的窗口办事的,隔老远就会叫‘梅姐’,和我打招呼,生日时还有给我送花的,每当这时我就会感到,所有的付出都是值得的。”

灵活就业人员 社保补贴申报

符合条件人员不必“扎堆”

本报讯(记者 王红)即日起,全市灵活就业人员2012缴费年度社保补贴开始申报。为避免符合条件的就业困难人员在高温时节“扎堆”申报,市职业介绍中心提醒相关人员,全市集中申报将持续到明年6月,符合条件者无需心急,可避开7-9月高温高峰期。

按照规定,凡在郑州市职介中心存档,足额缴纳2012年度社会保险金,并持有全国统一的就业失业登记证、实现再就业且被认定为就业援助对象的灵活就业人员都可申请社保补贴。本年度社保补贴政策仍延续“个人先缴费、政府再补贴”的方式,即灵活就业人员先自行足额缴纳2012年7月1日至2013年6月30日期间的养老保险金,再由政府按保底标准的2/3给予补贴。

补贴登记时间即日起启动,2014年6月20日结束,其间每个工作日均可办理。

我省微创胸外科 已跻身国内前列

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从中国医师协会胸外科医师分会2013年会暨第四届全国胸外科大会上获悉,郑大一附院胸外科医师李向楠代表西北赛区九省获得了总决赛三等奖的好成绩。此前,李向楠获西北赛区一等奖。

为了更好地推广和提高胸腔镜手术的精细化、规范化,为广大从事胸腔镜手术外科的中青年医师提供全国性平台,中国医师协会胸外科医师分会(CATS)特举办了《“爱惜龙”菁英杯胸腔镜肺叶切除术手术技艺视频演示比赛》,并把总决赛作为年会的重要环节。年会前,全国分七个大区进行了预赛。

目前,微创手术在郑大一附院胸外科已广泛开展,食管癌、肺癌、纵隔肿瘤等疾病都可在胸腔镜下完成。该技术的推广极大地减轻了患者的痛苦,具有良好的社会效益及应用前景。郑大一附院胸外科医学部主任、胸外科主任赵松教授作为大赛评委参与了整个比赛全程。他说,该院胸外科医师李向楠、齐宇在西北赛区总决赛中分别获得一等奖和二等奖,此次李向楠又代表西北赛区在总决赛中获得三等奖,这充分说明该院胸外科已经具备了国家级水平,也说明河南省微创胸外科技术已跻身国内前列。

工伤单位不认账 判决维权没商量

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王欣 若愚)员工申请工伤认定后被企业以其为非正式员工为由告上法庭。利用保留的诸多在该企业工作的证据,该员工近日成功维权。

冯女士今年50岁,事发前在巩义市一家私营公司工作。2011年8月28日,冯女士在工作中发生意外被轧伤,右手几乎丧失了劳动能力。2012年9月20日,她向郑州市人社局递交了工伤认定申请。11月16日,市人社局作出工伤认定决定书,认为冯女士受到的事故伤害属工伤。拿到工伤认定书后不久,冯女士即收到了法院的传票。原来,冯女士所在的公司并不认可工伤认定,并向中原区人民法院提起行政诉讼,要求撤销该份工伤认定决定书。冯女士作为第三人参加诉讼。

起诉状中,公司声称冯女士并未与公司签订劳动合同,非公司员工。得知这一情况,冯女士既生气又后悔。她说自己在这家公司已经工作几年了,公司一直没有和她签订劳动合同。现在出了事,公司却想一推了之。原来在申请认定工伤前,公司便极力否认其与冯女士的劳动关系,为此冯女士收集了大量证据,包括自己的考勤表、工资表,几名同事的证言等,还有一份公司化验员2011年8月28日制作的生产日报表,这些都清楚记录了冯女士在该公司工作的时间和情况。

法院经过调查,认可了冯女士提供的证据。法院遂于近日作出判决,驳回了公司要求撤销冯女士工伤认定决定书的诉讼请求。

一份抢险时刻表

本报记者 张立 通讯员 苏德明

6日上午,7月2日被暴雨冲毁的新密市超化镇河西村段的X038柿超线恢复全幅通车。

一份抢险时刻表,记录了从发现险情到抢险完成的过程:7月2日下午,新密地区突降暴雨,最大降水量超过110毫米。该市三级网格数十名道路养护工冒雨全线巡查,城关镇养护工杨万章在X038柿超线超化镇河西村段,发现双泊河北桥台下面的路基已被掏空,路面悬空3米左右。他立即通过二级网格、地管所办公室和养护科向负责公路养护的网格长、副所长马建伟报告。

19时40分,马建伟在询问基本情况后,迅速带领网格人员赶到现场。途中,向所长和上级网格郑州市地管处和新密市交通运输局,与所在地三级网格超化镇政府沟通情况。

19时55分,按照公路防汛应急预案,副所长马建伟在现场设置警戒线,与超化镇副镇长孙万山共同勘查险情。

20时10分,地管所所长徐葆慧赶到现场。按照上级网格郑州市地管处处长吴永耀和新密市交通运输局局长郑二卿的指示,认真勘查了险情,安排三级网格城关工区区长带领养护工在现场值守。

3日清晨7时,50人抢险突击队赶到现场,2台铲车、1台钩机、3台抽水机陆续到达,5台运输车拉运大沙、片石、混凝土。

7月4日凌晨2时,经过约20个小时的施工,投资近10万元的抢险工程完成,桥墩险情排除。道路半幅通行,现场值守的措施仍在执行。施工人员迅速部署路面抢修,以尽快实现全幅通行。

郑州市国土资源局
郑州市国土资源局经济技术开发区分局
挂牌出让结果公示

挂牌时间:2013年6月20日至2013年7月5日
郑政经开出[2013]006号土地位于经开第二十二大街西、航海东路北,使用权面积为46668.98平方米,竞得人为郑州中兴绿色产业有限公司,成交价为1256万元。
郑政经开出[2013]007号土地位于京珠东环路东、航海路北,使用权面积为62756.62平方米,竞得人为郑州中兴通讯技术有限责任公司,成交价为1689万元。
2013年7月8日

全省技能培训未就业毕业生 培训合格率不低90% 就业率达到90%以上

培训合格率不低90% 就业率达到90%以上

本报讯(记者 王红)为从源头帮助高校毕业生迈过“就业最难季”,提高毕业生技能水平和就业创业能力,我省将启动实施2013年离校未就业高校毕业生职业技能培训专项活动。

专项行动启动后,全省各级人社部门将组织30所技工院校和38家就业创业培训定点机构,面向有培训意愿的离校未就业高校毕业生开展就业技能培训。同时,各地要及时组织有培训意愿的人员进行登记,对有培训意愿者,可根据公布信息在全省范围内自主选择技工院校、就业创业培训定点机构和培训职业(工种)。

对离校未就业的高校毕业生,重点开展以定向培训为主

的就业技能培训。对企业拟录用的高校毕业生,重点开展以定向培训为主的岗前培训。

对有创业意愿和培训需求的未就业高校毕业生开展创业培训。创业培训机构要结合高校毕业生所学专业 and 自身特长,指导其在适合高校毕业生创业的行业领域开展创业实践活动,提高创业成功率。

对参加就业技能培训和岗前培训的离校未就业高校毕业生,各级职业技能鉴定机构要主动提供职业技能鉴定服务。对职业技能鉴定合格的,按规定发放相应的职业资格证书或专项职业能力证书。



管城回族区人社局、西大街街道社保所党员志愿者昨日走进平街社区,开展“进网格,解难题”集中服务活动,向社区居民宣传新修改的《劳动合同法》,并提供就业服务、劳动维权、社保办理等多项服务,受到社区居民欢迎。
本报记者 秦月琳 摄

充分发扬民主 虚心听取意见

坚决反对“四风”,切实改进作风,中共中央政治局不负重托勇担使命

座谈会,访谈80多位省部、厅局级领导干部,听取500多位党政干部、党外人士、基层群众和媒体记者的意见建议,对31个省市区、53个部门和单位进行书面调研……

一张详实的表格重点突出——

《各省区市贯彻落实八项规定项目统计表》清晰地反映出全省性会议次数、天数、参加人数、文件简报数量、种类、期数、会议、接待、车辆购置、因公出国(境)费用……每一项科目都要把2012年12月至2013年4月的数据与上年同期进行对比。

一项科学的调查全面真实——

为更好了解人民群众对中央八项规定精神落实情况的评价与建议,国家统计局受中央办公厅委托,采用国际通行的计算机辅助电话调查方式进行了民意调查。调查范围覆盖12个省市区,调查样本量24000个,调查对象覆盖城乡和不同年龄、文化程度、政治面貌、职业等群体。

没有调查,就没有发言权;没有调查,就没有决策权。

在全面了解中央八项规定精神落实情况的同时,党中央对有关中共中央政治局加强作风建设征求意见的工作专门作出部署,为开好专门会议奠定了又一重要基础——

受习近平总书记委托,5月下旬、6月初,刘云山、赵乐际、栗战书、赵洪祝等中央领导同志通过多种方式,分别听取了曾经担任中共中央政治局常委职务的老同志的意见。

5月25日,中央办公厅发出《关于对中央政治局加强作风建设征求意见的通知》。各有关方面分别通过召开座谈会和个别访谈等形式,征求了十八届中央委员、候补委员,中央纪委委员,不是中央委员、候补委员的全国人大常委会副委员长、全国政协副主席,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士共478位同志的意见。

随着调研和征求意见工作的持续深入开展,中央政治局专门会议的准备工作紧张而有序地向前推进。

经过认真细致地研究梳理,最终形成了《关于贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于对中央政治局加强作风建设征求意见情况的报告》,为中共中央政治局专门会议的召开提供了重要依据。

仲夏时节,中南海怀仁堂,椭圆形会议桌前座无虚席。经过充分准备,中共中央政治局召开会议如期举行。

会议召开之前,每位中共中央政治局委员都提前拿到了这两个报告。为使会议开得高效务实,中共中央对中央政治局委员做好会前准备还提出了明确要求:——认真学习革命领袖关于群众路线的重要论述,学习习近平总书记一系列重要讲话精神;——与有关负责同志谈心谈话,听取意见建议;——围绕加强作风建设、发挥表率作用进行反思和剖析,研究思考进一步加强作风建设的措施;——自己动手撰写发言提纲,虚实并举,既谈工作,又谈思想,正视矛盾和问题,提出改进措施。

会上,调研广泛深入,准备精心充分;会上,氛围严肃和谐,发言紧扣实际——中共中央政治局专门会议开成了一次高质量的会议,达到了提高认识、统一思想、改进提高的目的。

会议完成了3项议程:听取中央八项规定贯彻执行情况和对中央政治局加强作风建设征求意见情况的汇报,中央政治局的同志发言、对照检查自己落实中央八项规定的情况,讨论研究加强作风建设的措施和制度。

会议特别强调,要结合开展党的群众路线教育实践活动,认真研究、综合评估,采取措施、完善制度,发扬“钉钉子”的精神,进一步把中央八项规定精神落到实处。

会议审议通过了7项改进作风、密切联系群众的有关制度规定。目前,20多项具体的制度建设正在有序推进。

不负人民重托,勇担时代使命。中共中央政治局以实际行动,在开展党的群众路线教育实践活动中为全党作出表率,必将赢得全党和全国各族人民的信任和拥护。

新华社北京7月7日电

(上接一版)5月9日,中共中央印发《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》,明确提出:“今年6月,中央政治局将召开专门会议,总结检查八项规定规定的落实情况,分析存在问题,开展批评和自我批评,研究提出进一步加强作风建设的措施。”

以习近平同志为总书记的党中央制定并贯彻落实八项规定,深得党心民心;开展党的群众路线教育实践活动,中共中央政治局带头示范,赢得全党全社会高度评价。

中共中央政治局专门会议主要解决什么问题?全党对中央抓作风建设有哪些期望?中央八项规定精神贯彻落实如何?如何把作风建设推向深入?……党中央始终在研究、在思考。

去年12月底以来,习近平总书记多次听取专题汇报,先后17次作出重要批示。

习近平提出,要充分听取各方面特别是基层群众意见,摸实党的纯洁性和先进性状况。他强调后续工作要不断跟上,坚决防止走过场、一阵风,切实一抓到底,同时要完善作风建设的有关制度。

中共中央政治局专门会议的准备工作,始终按照习近平总书记的指示精神进行。

为了开好这次专门会议,从4月初开始,一场关于贯彻落实中央八项规定精神情况的调研和对中央政治局加强作风建设征求意见的工作,在全党全国一定范围广泛开展。

深入开展调研、广泛听取意见,这是一次发扬民主汇集群众智的过程

回顾总结贯彻落实中央八项规定精神情况,是中共中央政治局专门会议的重要内容之一。

为全面了解中央八项规定精神落实情况,中央办公厅、国务院办公厅联合相关部门,于4月中旬起开展了专题调研。

一组扎实的数据令人信服——

河北、内蒙古、浙江、广东,中央党校、公安部、财政部、国管局……调研组分赴9个省市区、11个部门和单位,召开30多场